

起底低价进口葡萄酒

掺一成外国酒标注原瓶进口

随着葡萄酒市场的火热,一些电商平台上也开始充斥大量低价进口葡萄酒。那么,这些所谓的“进口”葡萄酒到底是哪里来的?近日,齐鲁晚报记者以定制一款葡萄酒的名义,调查烟台一家葡萄酒灌装厂生产低价进口葡萄酒的“诀窍”,揭开葡萄酒行业内“公开的”秘密。

灌装进口原酒 每瓶成本最低9.3元

葡萄酒进口主要分为两种形式,一是直接从国外原瓶进口;另外一种则是进口原酒,在国内进行灌装,后者的内部操作空间很大。

近日,记者以手中有渠道,需要定制一款葡萄酒为由,在网上发布信息,寻找葡萄酒生产商。多家葡萄酒生产商打来电话联系,其中一家蓬莱的厂家声称已经经营十多年,投资近亿元,规模在蓬莱排前十,邀记者前去参观洽谈,地址就位于213省道附近。

9月19日上午,在蓬莱市蓬莱水路,记者以酒商的名义进入提前联系好的酒厂“考察”。该酒厂看起来十分正规,大门口写着“烟台市百淇葡萄酒有限公司”。

公司董事长的办公桌对面有一个大酒柜,摆满了葡萄酒,上面的酒标标识各式各样,但正标上绝大多数是外文。工作人员解释,酒柜上摆放的多是公司之前卖过的,都是原瓶进口过来的。摆放的目的也是为了让客户挑选中意的酒瓶、酒标标识,公司可以原样定制。

记者透露了自己的意图,手中有部分渠道,想用原酒大量加工低端葡萄酒,销售到农村地区。酒厂工作人员张金(化名)全程接待了记者,他介绍了酒厂的产品,酒厂原酒进口和原瓶进口生意都做。

最低端的进口原酒来自西班牙,每吨8000元左右;最低端的法国原酒12000元一吨。每吨原酒可加工1320瓶。照此算来,西班牙和法国的最低端葡萄酒,每瓶原酒成本分别约6元、9元。国产原酒最便宜的来自新疆,价格为每吨5000元,原酒成本为每瓶38元左右。

张金介绍,酒厂可以实现生产一条龙服务,提供标签、酒瓶、木塞、包装塑料泡沫以及酒盒等。每种服务的最低价格分别为



烟台市百淇葡萄酒有限公司酒柜上摆放着各式进口葡萄酒供客户挑选,工作人员称可原样定制。

塞子五毛,标签三四毛,酒瓶13元左右,塑料泡沫和酒箱价格共74元左右。按每箱6瓶计算,每瓶辅料的成本为33元左右。

照此算来,价格最便宜的西班牙进口原酒,灌装后每瓶成本价为9.3元(原酒6元+辅料3.3元)左右,这还不包括物流费用。国产酒成本最低则为7.1元(原酒3.8元+辅料3.3元)左右。

再加上运输和物流费用以及商家赚取的利润,无论在哪个渠道,只要价格低于10元,是进口酒的可能性就极小。而原瓶进口运输费用和税则更高。

国产酒掺上进口酒 背标产地随便标

那么,想要用进口酒的酒标标识揽客,又想把成本控制在8元左右应该怎么做?

张金透露了其中的秘密,这完全没有问题,但每瓶8元的葡萄酒,是用90%的国产原酒兑上10%的进口酒。10%的进口酒是用来改善口感的。关键是不一定非要用进口酒才可以在背标上打西班牙、法国等,用国产酒也可以把产地标注为国外。

“分装商、生产地址必须是我们的,其他的都可以是你们

的。如果你不想打法国,你可以打西班牙,可以打智利,怎么样都行。”张金说,“没有法律风险,这个我可以跟你签合同。”

为了让记者能够体验不同价位酒的口感,张金专门到外面拿回了三瓶酒,分别为8元、10元的灌装酒,以及15元左右的原瓶进口酒。前两种酒分别加入了10%、20%的进口酒,剩余的都是国产酒。

品尝后发现,价格较低的两款酒入口时味道极淡。

不过,山东工商部门一名工作人员表示,葡萄酒也属于食品,标注国家有明确规定。随意标注产地,就违反了《食品标识管理规定》和《中华人民共和国产品质量法》。《食品标识管理规定》要求,食品标识不得伪造食品产地。《中华人民共和国产品质量法》也规定,“禁止伪造产品的产地”“禁止掺杂、掺假,以假充真,以次充好”。

记者还发现,这三款酒都可以用微信扫到商品信息。有两瓶酒还能扫出价格,标价分别为269元和299元。在标识上,8元、10元的两款酒标示的产地分别是澳大利亚和智利。更为有意思的是,售价10元的那款葡萄

酒还可以在拼多多上找到,两瓶售价199元。

济南有企业在此灌装 标注为原瓶进口

在烟台市百淇葡萄酒有限公司的仓库内,有大小不一的不锈钢储酒罐,大的有78吨。当时,还有两名工作人员正在从储酒罐里往外放葡萄酒,另外装到一个1立方米大小的方形塑料桶中。张金说,酒厂也直接卖原酒,另装到方形桶中方便运输。

张金透露,在济南有一家酒业公司,就是在此灌装葡萄酒,他们所生产的酒名字为澳斐袋鼠。而在济南有一款销售得较好的酒叫黄尾袋鼠,产地为澳大利亚,通过正规途径进入中国市场。两种酒名有相似之处。

记者发现,澳斐袋鼠在拼多多和淘宝上有售。在拼多多上,标示价格为168元6瓶,买6瓶还减5元,算下来每瓶27元左右。在淘宝上的价格也是168元6瓶。

更有意思的是,同样一款酒,淘宝上有商家称是澳大利亚进口,而拼多多上商家则称是法国进口。不仅如此,背标上已明显标注为原瓶进口,灌装地却显示为山东烟台。(齐鲁)

□一问一答

自酿葡萄酒 能经常喝吗

市民魏先生问:自酿葡萄酒能经常喝吗?

平顶山晚报葡萄酒品鉴中心答:自酿葡萄酒的一个致命缺陷就是细菌超标。自酿葡萄酒虽然口感好,但不宜常喝,且不能多喝。

首先,自酿葡萄酒选择的葡萄是食用葡萄,而不是酿酒葡萄品种。其次,个人在酿造过程中要添加大量冰糖或白砂糖,其糖分是严重超标的,对部分人群来说不适宜饮用,尤其是中老年人。再次,在原料选择和酿造过程中,家庭酿造无法达到无菌操作,因此难免滋生细菌。最后,家庭酿造一般情况下经过一段时间储存后就开始饮用,饮用前无任何检测措施。因此,不建议市民长期饮用自酿葡萄酒,且每次饮用量不宜太多,避免因细菌超标而引发中毒。

读者如有与葡萄酒相关的问题需要解答,请发送邮件到邮箱:36942162@qq.com,或拨打15937506769进行电话咨询。(耿剑)

高盛CEO前助理 涉嫌盗葡萄酒自杀

本报讯 因涉嫌从前老板那里偷了120万美元的高价葡萄酒,高盛首席执行官所罗门的前助理尼古拉斯·德梅耶尔近日自杀身亡。

纽约警察局说,大约下午2点38分,德梅耶尔从曼哈顿凯雷酒店33层的一扇窗户跳下身亡。他原定于下午2点30分在曼哈顿联邦法院就葡萄酒失窃案参加听证会。

现年41岁的德梅耶尔今年1月被控在州际间运输赃物,罪名是从所罗门那里拿走了数百瓶葡萄酒,然后把它们卖给了北卡罗来纳州的一家葡萄酒经销商。所罗门当时是高盛的联席总裁。今年7月,所罗门被任命为高盛首席执行官。所罗门是一位著名的葡萄酒收藏家,被美国巴克斯酒协会命名为2010年度美食先生。

这家总部位于纽约的投行表示,这起盗窃案是在2016年秋季被发现的,并向执法部门报告。起诉书称,德梅耶尔的工作职责包括在所罗门位于曼哈顿的公寓接收葡萄酒,然后将葡萄酒运到老板在长岛东区东汉普顿度假屋的酒窖。

检方称,在截至2016年10月的大约两年时间里,德梅耶尔偷了数百瓶葡萄酒,其中有7瓶勃艮第酒来自法国庄园。所罗门以高价购买的这些酒被广泛认为是“世界上最好、最昂贵、最稀有的葡萄酒之一”。(耐克)

平顶山日报传媒集团葡萄酒专卖店

甜蜜结婚季

平顶山日报传媒集团
葡萄酒专卖店
婚酒火热预订中

<p>【张裕樱甜红】 原价:150元/箱 婚宴团购 特惠价 130元/箱</p>	<p>【优酿干红】 原价:228元/箱 婚宴团购 特惠价 180元/箱</p>	<p>【名媛】 原价:588元/箱 婚宴团购特惠价 360元/箱</p>	<p>【西班牙 殿堂红】 原价:828元/箱 婚宴团购 特惠价 450元/箱</p>
<p>【澳大利亚 富乐顿干红】 原价:1068元/箱 婚宴团购 特惠价 516元/箱</p>			

预订热线: 4940009 地址: 鹰城广场对面平顶山日报传媒集团大门东30米